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1.Gülcan KIŞ

CHP Mersin Milletvekili

Son günlerde İstanbul başta olmak üzere Türkiye’nin birçok ilinde, köklü devlet liselerinde görev
yapan çok sayıda öğretmenin, herhangi bir somut gerekçe gösterilmeden görev yerlerinin değiştirildiği
ya da görevlerinden alındığı iddiaları kamuoyunda ciddi bir tedirginlik yaratmıştır. Öğrenciler, veliler
ve eğitimciler; bu tasarrufların performansla değil, öğretmenlerin düşünce ve duruşlarıyla ilgili olduğu
kanaatini taşımaktadır.

Özellikle bazı öğretmenlerin, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamöğlu’na yönelik
destek mesajları paylaşmaları, demokratik haklarım kullanarak katıldıkları protesto ve basın
açıklamalarının ardından görevden alındıkları ya da sürgün edildikleri yönündeki iddialar, bu sürecin
bir tür “siyasi tasfiye” biçiminde yürütüldüğüne dair güçlü bir kamuoyu algısı oluşturmuştur.

Eğitim gibi toplumsal eşitliğin ve geleceğin teminatı olan bir alanda, nitelikli ve deneyimli
öğretmenlerin bu şekilde tasfiye edilmesi, yalnızca eğitim kalitesini değil, kamu vicdamm da derinden
yaralamaktadır.

Bu bağlamda;

1. Son bir yıl içerisinde proje okullarında görev yapan kaç öğretmenin görev yeri değiştirilmiştir?

2. Bu değişiklikler hangi gerekçelere dayandırılmıştır? Performans değerlendirmesi yapılmışsa, bu
değerlendirmelerin kriterleri nedir?

3. Öğretmenlerin sosyal medya paylaşımları, siyasi görüşleri ya da sendikal faaliyetleri bu

değerlendirmelerde etkili olmuş mudur?

4. Açığa alınan ya da görev yeri değiştirilen öğretmenlerin isim listeleri okul bazında açıklanacak
mıdır?



îm

5. Görevden ^ınan öğretmenlerin yerine atanan isimlerin liyakat esasına göre mi yoksa başka saiklerle
mi belirlendiği kamuoyuna şeffaf biçimde açıklanacak mıdır?

6. Öğretmen atamalan ve görevden almalar, tek bir okul müdürünün ya da yöneticinin kanaatiyle mi
gerçekleştirilmektedir?

7. Son iki yıl içinde proje okulları başta olmak üzere, görevden alman öğretmenlerin bulunduğu iller
ve okullar hangileridir?

8. Özellikle Ekrem İmamoğlu’na destek verdiği ya da İstanbul’daki demokratik protestolara katıldığı
gerekçesiyle görev yeri değiştirilen öğretmenlerin sayısı kaçtır?

9. Bakanlığımz, kamuoyuna yansıyan “muhalif öğretmenlerin sistemli biçimde tasfiye edildiği”
yönündeki iddialara ilişkin bir inceleme başlatmış mıdır?

10. Öğrenciler ve velilerden gelen yoğun tepkilere rağmen, Bakanlığımz bu uygulamalan sürdürmeyi
planlamakta mıdır?


